

温家宝: 国务院正制定规划应对金融危机

2009年元旦之际，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝1日至2日来到山东青岛，在山东省委书记姜异康、省长姜大明等陪同下，进车间、到超市、入社区、下乡村，看望慰问广大干部群众，鼓励大家在新的一年里坚定信心，迎难而上，创造新业绩，谱写新辉煌。

让中国蜡烛照耀世界

金王集团是蜡烛行业亚洲规模最大的生产企业，产品大量出口欧美国家。

1日下午，温家宝走进企业产品展厅。展示柜上，摆放着3万多种形态各异、五颜六色的蜡烛。

离开企业时，温家宝勉励企业干部职工：“蜡烛能做大文章。在这个行业，美国企业用了100多年时间成为世界第一，希望你们能在10年内赶上并超过他们，成为世界第一，让中国蜡烛照耀世界。”

机遇就在于创新

在应对当前金融危机中，开拓农村市场是一个重要方面。为此国家出台了通过补贴推动“家电下乡”的政策。

1日下午4时许，温家宝来到海尔进行考察。



这是1月2日，温家宝来到去年初被确定为家电下乡销售网点的即墨雅泰电器超市，了解“下乡”家电的销售情况

新华社记者 姚大伟 摄

海尔应对金融危机的经验告诉我们一个道理，危机中有机遇，机遇就在于创新。如果我们能够不断创新，就不仅能够应对当前的危机，还能使企业的生产经营迈上一个新的台阶。”温家宝微笑着对海尔的经验”进行了总结。

温家宝告诉大家，今年国家投入家电下乡的补贴将从去年的90亿元增加到150亿元，可以拉动内需1000多亿元。这项政策至少要坚持5年，可以拉动家电销售5000亿元以上。

困难和希望同在

青岛港一直是温家宝十分牵挂的地方。1988年春节和2004年6月，他曾经到这里有考察。

1日下午5时40分，天色已黑，青岛港老港区灯火通明，工人们正在装卸物资。温家宝冒着严寒来到这里，看望节日里坚守岗位的码头工人。

温总理动情地说：现在，我们是挑战和机遇并存，困难和希望同在。我们首先要增强信心，信心就是力量，领导者要

有信心，工人要有信心，全国人民都要有信心。”

总理稍微停顿了一下，接着说：信心来自哪里？信心来自对形势的正确判断，来自改革开放30年积累的雄厚物质基础和良好的体制环境，来自金融系统的稳健和货币流动性的充裕，来自中国有广阔的市场和丰富的人力资源，来自党中央、国务院及时果断出台的正确措施。有党和政府的坚强领导，有广大干部职工迎难而上的精神，我们就一定能取得胜利。”

温家宝说，应对金融危机，我们要实施一揽子计划，把扩大内需、振兴产业和科技支撑结合起来。国务院组织有关部门正在制定两大规划：一是扩大内需的十条规划，将去年出台的扩内需的十条措施进一步具体和丰富；二是十个重要产业的调整和振兴规划，钢铁业和汽车业的规划已经制定出来，其他规划正在加紧制定，这些规划既着眼于解决当前的实际问题，又着眼于产业的长远发展，成熟一个，执行一个。此外，要把国家中长期科学技术发展规划，特别是重大专项的实施同经济发展紧密结合起来，为克服当前困难和促进长远发展提供科技支撑。

新华社记者 李斌 董振国

要闻速递

乳制品协会 为奶粉事件向公众道歉短信

“新年之际，三鹿等22家乳制品责任企业向您表示：对问题奶粉给孩子和社会造成的伤害，我们深表痛心，真诚道歉，祈求原谅，决心以此为戒，杜绝不合格产品，诚恳接受社会监督。我们正对患病孩子赔偿，建立医疗赔偿基金，用于今后可能的后遗疾病治疗。祈愿您新的一年阖家幸福，万事如意。”前天，不少手机用户都收到了这样一条新年道歉短信。

记者昨天上午了解到，中国乳业制品工业协会是在前天委托中国电信、中国移动向公众发短信，祈求原谅。“我们在前天一天时间内，已经向所有全球通用户发送了这条短信”。昨天上午，中国乳业制品工业协会相关负责人告诉记者，由于这件事覆盖面大、而且情况特殊，短信发放完全是免费的。

昨天上午，中国乳业制品工业协会宋昆冈理事长接受记者采访时表示，因为担心有患儿家庭没有看到乳制品协会发表的关于“结石宝宝”赔偿问题的说明，因此想到通过发送短信的方式让更多的人能看到这一消息，“感到安心”。

宋昆冈理事长明确表示：“目前，赔偿所需资金已全部筹集到位”，为便于患儿家长报销，将由中国人寿保险公司营业网点具体承办报销事务。

据《北京晚报》

山西忻州市 两名局长违法乱纪被查处

新华社太原1月2日电（记者胡靖国）山西省忻州市纪委近日通报了原民政局局长陈华梁、原国土资源局局长郝兴仁严重违纪违法案件的有关情况。经有关部门批准，陈华梁被开除党籍、开除公职；郝兴仁被开除党籍，并建议山西省国土资源厅开除其公职。目前，二人已被移交司法机关依法处理。

陈华梁在担任忻州市民政局长期间，采取弄虚作假手段，擅自改变土地用途，并挪用救灾、优扶、彩票公益金等民政专款1323万元，违规建设商业服务性质的天上人间大酒店，同时还有不少挪用专款、挥霍40万元。

海军护航编队进行反海盗演练

返回舱内。

看到海浪汹涌澎湃，禁不住想喊出点什么来，搜肠刮肚一番却无语，书到用时方恨少，只怪自己不是李太白呀。甲板上有官兵似乎看破了我们的心思，凑过来调侃了一句“大海啊，都是水。骏马啊，四条腿”，写到这儿，我倒想起来应该加上一句：“我们的水兵去远航呀，都无怨无悔”。

——摘自随舰记者日记



2009年的第一天，中国海军赴亚丁湾、索马里护航编队官兵举行“喜迎新年、建功大洋”升旗仪式 新华社记者 朱鸿亮 摄

编队成功举行首次反海盗应召支持行动模拟演练。

舰上时间上午9时，“微山湖”号综合补给舰模拟受到海盗威胁的中国船舶“新湛江”号，向在海区巡逻的中国海军护航编队请求支持。

中国海军护航编队随即进入一级战斗警备。9时20分，两架舰载直升机飞抵事发海域。“武汉”号导弹驱逐舰随后向海盗船只喊话“我是中国海军军舰，你迅速离开，否则后果自负”。

与此同时，两架舰载直升机逐步降低飞行高度，震慑海盗。

护航舰艇则分两个方向高速机动接近求救船舶，组织主副炮瞄准海盗船只，连续发出喊话警告。海盗船只对编队反复警告不予理睬，继续劫船行动，并已开始组织攀船。

编队指挥员命令“武汉”舰、“海口”舰坚决驱离海盗。

9时40分，海盗船只逃离，直升机听令返回，编队改变航向继续巡逻。中国海军护航编队首次反海盗模拟演练圆满完成。

据《法制晚报》

相关新闻

“中波太阳”轮 成功摆脱海盗追逐

新华社北京1月2日电（记者林红梅）“中波太阳”轮2日被海盗追逐半小时后，于13时15分摆脱海盗。

中国海上搜救中心总值班室主任翟久刚介绍说，2日12时40分，“中波太阳”轮迅速拉响全船警报，全体船员立即集中在船尾，并备妥皮龙、卸扣、铁棒等防海盗装备；呼叫国际海事局防海盗中心和在附近水域的“CLALITION WARSHIP”和“UK MTO”军舰。“中波太阳”轮采取迂回操纵措施，迫使海盗快艇始终处于其左后方。两艘海盗快艇在持续追逐半小时后，于13时15分放弃追逐。

中波轮船公司目前要求“中波太阳”轮保持警戒，安全驶离该水域。

河北省两干部 挪用农村养老保险基金被判刑

新华社石家庄1月2日电（记者吕国庆 王昆）河北省劳动保障厅农村社会保险处原处长于瑞云、原副处长陈树新因贪污罪、滥用职权罪，近日被法院依法判刑，于瑞云被依法判处有期徒刑15年，剥夺政治权利2年；陈树新被依法判处有期徒刑10年，剥夺政治权利1年。

经查，2004年3月至10月，时任河北省劳动和社会保障厅农村社会保险处处长的于瑞云、副处长陈树新将本处管理的农村养老保险基金4000万元分六笔委托亚洲证券有限责任公司购买国债，并擅自与该公司签订补充协议，允许该公司使用上述资金用于证券交易，导致4000万农村社保基金至今无法追回，使国家财产和人民利益遭受重大损失。

2003年3月至2004年9月，于瑞云、陈树新利用管理农村养老社保基金的职务便利，与时任亚洲证券石家庄自强营业部总经理吴家雨、交易部经理刘世清事先预谋，将农保基金的理财收益90万元侵吞私分。

机”。它体积适中、技术含量高、升级快、操作简单快捷，成为查缉逃犯的“掌中宝”。“刷卡机”的使用提高了铁警的查缉速度，以前铁警将身份证件的信息现场录入到计算机中，进行网上比对，最快也要1分钟。现在只要将身份证放在仪器上，身份证上的所有信息马上出现在屏幕上，整个过程也就需要1秒钟，速度非常快。

据了解，北京站、北京西站和北京南站等各大火车站在春运期间都将使用这种“刷卡机”。据介绍，这是新一代的掌上电脑，被铁警称为“刷卡机”。

北京铁警

查缉逃犯首次使用“刷卡机”

新华社北京1月2日电（记者唐召明）北京铁路春运1日提前开始，北京南站铁警首次正式配备了最新的“刷卡机”，用来查缉通缉的在逃嫌犯。

记者2日上午看到，北京南站进站口内的铁警手里握着一个手机大小的仪器，进站旅客的身份证件对准屏幕一刷，身份证件上的信息就会显示在屏幕上。如果被盘查的人是公安机关通缉的在逃嫌犯，机器就会显示出相关信息，提醒铁警注意。

据介绍，这是新一代的掌上电脑，被铁警称为“刷卡机”。

新年·升旗仪式
合唱《亚丁湾护航之歌》
舰上时间上午8时整，迎着新年的阳光，沐浴着印度洋上的海风，“海口”舰全舰官兵身着洁白的军装，在甲板上整齐列队，在雄壮的国歌声中，面朝舰主桅冉冉升起国旗的方向敬礼。

“海口”舰指挥小组副政委冯瑞声在仪式上致辞，祝全舰官兵新年快乐、身体健康、全家幸福，预祝中国海军护航舰艇编队圆满完成护航任务。

升旗仪式在全舰官兵合唱《亚丁湾护航之歌》中结束，“海口”舰一位士官说，当国歌奏响的时候，“我深深感到国家赋予我们的使命和责任重大，我们是为国际和平护航，我们一定会圆满完成任务”。

2009年新年第一天，中国海军护航舰艇编队“武汉”号导弹驱逐舰、“微山湖”号综合补给舰也都举行了升国旗仪式。

新年·日记

“水兵去远航呀
都无怨无悔”

1月1日，2009年新年第一天。又一个人生第一次——第一次在大洋上过新年。

一早起来，用毛巾蘸点水胡乱擦拭一番，也算洗了个脸，顺便刮了个胡子，象征性地辞旧迎新一下。随后直奔甲板，只见随舰特战队员们已结束甲板晨练，正准备

新年·卡拉OK
舞台简陋，歌声高亢激昂
为庆祝元旦，军舰晚上特别加餐，除平常的四菜一汤外，增加了一道菜，还配有啤酒，官兵们频频举杯，互致新年祝福，笑声、碰杯声、欢声笑语在舱内久久回荡。

当晚，“海口”舰还组织举办了“放歌印度洋——迎新年卡拉OK比赛”。舰上众多远洋将士走上士兵餐厅临时搭成的简陋舞台，“你方唱罢我登场”，用激情、高亢的歌声抒发护航亚丁湾的豪迈情怀，更是将“海口”舰的元旦佳节气氛推向高潮。

编队为解决海上通信难的问题，特地安排了“大洋传情”活动。

实施方法是：大家将自己的寄语和祝福以图片或文字的方式上报，并填写收信人和发信人的联系方式，编队通过海军的通信渠道统一发送，然后将回复信息反馈给每个人。

出海六个月，半年无音讯。本次护航行动中，这样的情况不会再出现了。

新年·演练反海盗

新年第一天，正在印度洋航行的中国海军护航舰艇